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Unité 1 : Multiplication et division

1. Complete : -

---------------------------

i. Le triplede 15 = ............ b, TR

2.Compléte :-
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e. 9 f.8 g.7
X9 X9 %
....................... 56

b D XA = cevsmivpnios

€.2X5X9=5X..cciuiuunue

d.7X.. X2=42

TR (TR =15 X7
£5X9X8=5X......
TR, T =24 X 14
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. 4X12=2X....cc0ueuu..... X4

e 3 XK Bwwild X ocnsnmisaney

A2 X s . P
0.5 X 7= ... X6

a-

b-9X9, 2X3X9,

5, G £ BR—————

BEEX D =g

6+6+6+6............... 12X2

B, . F———— le double de 25

Le triple de 300 =.................

T X It ssma =

6+6+6.......... SEI+I+ Y

Range selon 'ordre indiqué :-

156 X2, 999X6X0, 156+ 156+ 156+ 156,
RN B suEAR R

2X5X9, 4X3X9

-----

(45-42-40)
(39-23 -16)
(Zou=ou<)
(<ou=ou>)
(100 ~ 900 — 600)
(0 - 1-06)

(>ou=ou<x)

lllllllllllllllllllll
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6. Compléte avec un nombre

--------------------------------------------

--------------------

-----------------------

8. Ecris :-
a. Un nombre formé de 4 chiffres différents dont le produit est 30
b. Un nombre formé de 3 chiffres semblables dont le produit est 27

c. Tous les nombres dont le produit est égal a 36 . Ecris 4 possibilités
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e. Un nombre dont le triple est 27 ................
9. Compléte :-
B ARG X i viaas i i ST B 4 X 3 XK vivivevsvavinnnont
D i RO, . £ 1 EVCRREHRIMEERSITE & T R Suidivesveset ot iu s

C. 36 e 4 X ............. CEETEY = 6 X AR S A EE R A =2 X 9 X .uuii.tacali-iﬂif;iﬁli:n

”
IIIIIII e P e S8 e S S, S S e R i et e

11. Rami achéte 6 kg d’oranges 2 7 L.E le kilo et 5 kg de
. Combien a-t- il payé ? |

Et s’il avait 100 L.E. Combien lui reste-t-il ? -
ik b+ i

oooooooooooooooo R L ] -tpqxo!n"'[_;'-',ﬂww "
¥ - L * !

& Ny i
ssssEmsEssssEREARERERREEERRRERE NSRRI ttii‘%vi%‘i’oi‘%ﬁi‘i‘i'ﬁ&- TERTRTERY

12.Compléte : R
e

b-35x17=35x11+35X cevrncmiricn

'...4-!. LN
1t

(,.m.l::zdlu\.-:-c.ml]l r{-l

TLALLALLYS, E X LI TR - :1!'.|'."|'
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G IO XIS HAG X B = L iiinivirininia Woeeias

- 23x24=23x30-23 X ..c0cevvurrennnnnn

e R v L 5 T 1 R o

f- 64x14-64x9=................ b GRERCS 2 Sy TR
B T2 =64% it

R B 1, S e ) =20x 25

MRS X oiinini gy X158 = WxX.inens

J- 24:6= 5

|y R DR (L O LT

13. Range dans ’ordre croissant :-

(9X2);(3X4);(4X7);(19X2); (135X 0); le triple de 20

...................................................................................................

---------------------------------------------------------------------------------------------------

14. Compléte :-

2.4X9> 60X .ccovvieneerenrrannniociees

b.6 X8>9 X cuvirerniaicnininriirarnnnen
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15. Un garcon économise 9 L.E par mois Combien de L.E économise — t- il en 9
mois ?

-------------------------------------------------------------------------------------------------

16. Sami achéte 6 voitures a2 7 L.E I’une et 7 ballons a 12 L.E .

Combien a — t — il payé en tout ?

8’il avait au départ 100 L.E .Combien lui reste — t — il ?

...................................................................................................

....................................................................................................
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17. Trouve le quotient des opérations suivantes :-

18.Relie les résultats égaux :-

.............

*16:4

*18:2

*35:5

¥ 40:8

& 21:7

014:

V32:

LT

©54:

Q20:

19.Trouve le quotient de chaque divisions puis range les dans I’ordre

décroissant

16

: 8 81:9

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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.........................................................................

........................................................

> 72t =9 (-8 -7
> eeeirieeeenn 18 =8 (0 -1 — 64)
B e B 6=9 (96 -15-54)
>0X ... =9 (0-9-1)

>8i7X6X4 =168 donc 168 :28=

22.Compléte ce qui suit :-

...............

..............

-----------

..............................................................

..........................................

. (42-6-8)
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Unité 2 : les nombres jusqu’a 99999

Milliers et dizaines de milliers

Compléte :-

432 5 4334 ; 43355 vineiiainrise —— - IR -~ -~
............... 3 77755 875 5 eeeeiirrrenesssens 3 sensenrsnnasansannnnasnes

ST =B+ scuiciiiuamineins b s + 8000

............................ = 1000 + 500 + 20 + 4

............................ =9+ 6000

8653=......... milliers ; ....... centaines ; ...... dizaines et ...... unités

1002 = ...... milliers ; ..... centaines, ...... dizaines et ...... unités
.................. = 4 dizaines ; 8 unités ; 9 centaines et 5 milliers
.................... =7 dizaines et 6 milliers

Six milliers, cinq unités et neuf centaines = ................ A +
4 milliers et 12 unités = ..coveenrerenrcniiicinniieinnsinnian

52 centaines et 4 dizaines = ....coivviriiciinneniiiiiiiiian

Mille est le plus petit nombre formé de .................chiffres

Le plus grand nombre formé de 4 chiffres différents dont la somme de ses

Chiffres eSt 12 cueuveverrececnrsnresareriesasienssreannnn

.
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1. Ecris en chiffres :-

Huit mille trois cent SOIXANEE-ACUX ..evvrrrnrenenennsrneesn e,

Neuf mille quarante BEDIE cxsuiisssisiuseeinnssnsiashonanseanasnmnannrnssssnssssness

L]

Deux mille cing cent neuf ..........c.oovveeeeeeee

Mille trois cent cinquante ............coevuroe oo

2. Range par ordre décroissant :-

4123 ; 3214 ; 2134 ; 1234 5 4321

---------------------------------------------------------------------------------------------------

3.. Compléte en suivant la méme régle :-

o 7100, 7200 ; T T S A
5 N e R sl ) I R S
B S FRTIIL  OF1I2 L SNIRD i Bk

- . LT S e—— 3 92700 5 937005 ....euneneennnnnnnnnn.

- 44.

Scanned with CamScanner



8. Compléte :-
Lol i s LR ORI T T, Sy e
BTN v cimmmniaiaih i sssmms s enil sesssnsspanmasmnn 9

........................ =9000+3
* Le plus petit nombre formé de 4 chiffres semblables .......................
* Le plus grand nombre formé des chiffres 1,4, 0, 6,3 est..............
* Le plus petit nombre formé des chiffres 8 , 3, 0,6 , 9 est............
" Le nombre dix-huit mille trois cent six s’écrit en chiffres ...................

H . = 20+ 70000 + 300 + 4000 + 9

" 500 centaines = ......ccvvvvrireenrnrenanns dizaines

* Le plus grand nombre formé de 5 chiffres différents dont la somme de ses

chilfres est 20 estl .o..coniiinninnniniiiinmisioms

9. Mets le signe < ou = ou >
a dallllers @300 sscscasaseses 125 centaines
b. 1000 dizaines sssssascasasessensnasssss 100 centaines
c. 92827 RUREUNDVNE, . . ;. |

f: .g
T EXEITTI-Eg] . COTTE Scanned with CamScanner



10. Range dans ’ordre décroissant :-

92993, 92972, 92997, 89327, 92799

-----------------------------------------------------------------------------------------

* Le plus grand nombre formé de 4 chiffres différents dont le chiffre de

L T
* Dans le nombre 8124 la position du chiffre 1 est ........oevvvvurvereeneenenns
SR g | S ——
* Dans le nombre 5437 la position du chiffre .............cvvveeenn. est milliers
* La position du chiffre .................. dans le nombre 6435 est centaines

5. Eeris :-

* La position du chiffre ................ dans le nombre 3578 est centaines et sa

VOLOHE BBL iviinsivnnssiniiniai s s

* Le plus petit nombre formé de 4 chiffres dont le chiffre de milliers est égal

son chiffre de dEEailes . uevevisvns inesnsunmnn s i s
* Dans le nombre 59364, la position du chiffre Sest..........c.coeneneee.

* Le plus petit nombre formé de 5 chiffres différents dont le chiffre des dizaines est

* le double du chiffre des milliers est ......evevvvriinreniisnvennn

448
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11.Ecris en chiffres :-

a. Deux mille deux cent soiXante- SEIZE ......cvviviinnriiiiiciniciinnnneniinnaee
b. Huit mille dOUZE ce.uuuerereiiiiiiiiiniiiiiisrersererteiiiiisiiiianastsniieceisssens
c. Six mille neuf .....cccievvierrrenrcrncssacsisssansirrrassessensssentnarsassaccnccccn
d. Trente deux mille deux cent quarante et Un ........cocoermmeinrneerasnsenna
e. Vingt et un mille quatre vingt-sept ......ccociiniiiiiiiiiiiiiiiiiin

12. Compléte :-

YRR L R ——— ] T o e —— dizaines

est le nombre compris entre 75999 et 76001

C. 40 centaINes = ,ivievvrsrvonsasnnnonenssonsone milliers

d. 800 centaines =......c.cccevrene. dizaines de milliers =................. milliers

B. secesssensnssesasesnsessanans est le plus petit nombre formé de 5 chiffres différents

et son chiffre des dizaines est 5

13.Compare en utilisant le signe convenable < ou = ou >

& B9 cicaeeeiaeies 3 dizaines, 9 milliers et 5 unités
b. 4 milllers ....ccciiisvaisoninn 40 centaines

B BT smiseaswassness 50 + 6900

de 83200 G Trente cinq mille deux cents
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14. Range selon I’ordre indiqué par le signe :-

a. 6451 ; 1645; 5146; 1654

b. 9243 ; 9342 ; 9432 ; 9234 ; 9235

-------------------------------------------------------------

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

15.Ecris :-

a) Le plus grand nombre formé de 5 chiffres différents .........ccvvevenernnan

b) Le plus petit nombre formé de 5 chiffres .........ccoevvvviiiiiinennnn.

¢) Le plus petit nombre formé de 5 chiffres dont la somme du chiffre des unités
et des diznine est 6gale & § .cicisisiiniicisismsivivies

d) Un nombre formé de 4 chiffres dont le chiffre des unités est le double du

chiffre des MIHeYS . .cccoivisssiiviinvissssissiies

------------------------------

16. Choisis la bonne réponse :-

B < ersnm s i dizaines = 5000 (5-500-50)
Bl casisrirsisiaveevisavess est le nombre qui suit 5989 (5999 — 6000 — 5990)
o) T = einimaim centaines + 7 milliers + 53 unités (30 — 20 — 200)

—~ 45
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d) La valeur du chiffre 4 dans le nombre 43175 est .....................
(4000 — 40 milliers — 400)

e) La position du chiffre 7 dans le nombre 149876 est ......cceoviiiinnniiai.
(7 dizaines — 700 —dizaines)

f) Soixante dix mille huit s’écrit .ocovveveernrnenennnnn (60008 — 70008 — 60108)

1% Eeris :-

a) Deux nombres différents chacun est formé de 4 chiffres dont la somme

st 12015 .iviciniviiinnnis B iR R

---------------------------------------------------------------------------------------------------

18.Mets le signe < ou = ou >

. FO00F 1000 csiisisensvssvinnins 50 centaines

b SO0 199 o aasiiiinmanesasniigs 520 dizaines

T T | b R —— 6969 + 411

d. 50694 ....cccevvennnnnnn cinquante six mille quatre vingt-quatorze
e. 3 milliers 5 centaines ..................... 3 milliers 50 dizaines

f. 100 unités 500 centaines .................. 510 dizaines

el
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19.Ecris :-
a. Le plus petit nombre formé de 5 chiffres dont la somme de ses chiffres est
11 L& Rombre 88t vussiussinimiisnisisisaiimnsiss sipnsmnsnsnsvonsvonson
b. Le plus petit nombre formé de 5 chiffres différents dont la somme de ses

chiffres est 18 e NOMDYe €St vvvvveiiieiiiiniiiseeeseiissssseronsensaes

20.Compléte en suivant la méme régle :-

G — ¥ IR civsieeninns LY 11 p———
b. 29611 5 29711 ; covenvrrsannros g 0 1 1 O T —— A ——
& 12000 1900 & o S SRR Y s

d. . Range par ordre croissant :-

P

7890 + 500 ; 7908 + 500 ; 9078 + 500 ;- 8907 + 500

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

Unité 3 : Addition et soustraction
21.Effectue :-
A BEOAE T LA = vrenamsesn s e SRS S AR
b STRIL == 2301 = .iseiciiiiivinvivivininiiniisninissos
€. 52098 — 51908 = vinmnsennsemsrasssmsmprnsis s se
., AT A G725 = .scnsnsnsessasnnsnnssissnannssnssosnminssnsss

& TOET = 184 = Lsuumnnaierisiinsmirsarsvesa e

-17._
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22.Chadi a 3015 L.E Il a acheté une veste a2 540 L.E et un pull 4 395 L.E

Combien lui reste-t-il ?

--------------
................
----------------------------------------------------------------

-=

----------------
--------------
---------------------------------------------------------

23.Fadi a acheté un appareil photo 2 2018 L.E et un DVD a 1115 L.E et il lui

reste encore deux mille huit L.E Combien de L.E avait —il au départ ?

--------------
----------------------------------------------------------------------------

----------
------------------------------------------------------------------------------------

24.Compléte par des nombres convenables ;-

2) 453246 676> 4532+ veveueereeerreeeeesnreeeesenns

b) 9000 + ..eovviirieeeeeeeeeeeeann <9999

€) 6TAB+ .uvverersresasasnenenasassse L + 6743
) ssscmsninimviiicanisianl +1000 > 1000 + 8999

-----------------------------------------------------------------

.........................................................

--------------------------------------
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26.Mets le signe convenable < ou = ou >

a: T 4+ T08BS vsanipimmisisnsivusssmansinmmo 1085 + 7101

b: D483 +- A5 sususanseimnnsisvinsssassunims 1015 + 9553

g, MidiEsines 10 Ceitaiigl conasasnrnamssEs 1010

. B IR T, s RO, 1000 + 235

e, 4235+ 12538 ...ccviiiiivinriirinrnnnn 12583 + 4235

L T0 olHErS sosniiviianniaiiig 70 centaines

g. 4 dizaines de milliers ...........cceevvvrvnnnn. 52 milliers et 4 unités

27.Choisis la bonne réponse :-

a) 21723 + 1083 <

b) Le nombre le plus proche de 29999 est
28.Souligne le nombre le plus proche :-

a) 1275 + 3800

b) 2048 + 1900

..................... + 21723

(1083 —-10038 — 31805)

(3000 — 30000 — 40000)

(4000 — 5000 - 6000)

(2000 — 3000 — 4000)

29.Mona a 2158 bonbons. Samia a 300 bonbons de plus que Mona .Combien de

bonbons Samia a — t — elle ? Combien de bonbons les 2 filles ont — elles

ensemble ?

*
-------------------------------------------------

L demx Tilles 001 & voiisiivincssaininnbisiiniima vine

-19.

..................................

.................................
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30.Ali économise 1258 L.E le premier mois, 578 L.E le deuxiéme mois et 50278
L.E le troisitme mois Combien de L.E économise — t — il dans ces 3 mois ?

---------------------------------------------------------------------------------------

31. Compléte par le signe convenable < ou = ou = (sans faire ’opération)

A, 4645 —2413 .oiiiiiiiiiiin 4645 —2413
b. 95321 =321 cerniiiiiiiiinieeiae 95321 — 945
C. 67542 =53421 .cvnvviiininnnnninnen 67542 — 53321
d. 4333 — 2111 ceeiniiinnrncninnnnannnn 5444 - 3222

32.Compléte par le nombre convenable :-

P P TT — 4258 =9061

e T msuimsmassnmmmommne e S
Révision de Mi — terme

1) Choisis la bonne réponse :-

a. La valeur du chiffre 7 dans le nombre 73245 est

(milliers - 70 milliers — 700 dizaines)

b, 6751 = 6000 4 ccevvenensrierenns suneonesianinsraranesae +1

(75 - 75 dizaines — 57 dizaines)

~ 20 -
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C St oMY i s est compris entre 65999 et 66001
(65998 - 66002 — 66000)
. 24300, $200; BABO0, .oocovivuiiovssinianinsnsssmaniiiis s iskraasvis
(64300 — 84300 — 84200)
e. 600 dizaines + 2 centaines = .......oceeueeninnirnsnninnrenns
(62 centaines — 602 — 2600)
f. Le plus petit nombre formé des chiffres = 1 T S
(02457 — 75402 - 22457 - 20457)
g. Le nombre le plus proche de 20000 est .............eeeeeeeeeeoeneerennnnns
(19999 - 20009 —21111)
h. Le nombre 23541 est inférieur au nombre ...........ovevveeneeveeneennn..
(23542 — 23540 - 23539)
i. Soixante seize mille six s’écrit en chiffres ...........oeeeeveeneeneennnn,
(66006 — 76060 — 76006)
J- 20000+455................. 20000 + 45 dizaines (<, =, >)
K TIZIEF V0= sispsiinvtiiinivizistssinmmess (D053 = 80325 80235)
L 13241 + 1001 = ...cceninienreirenees rereneninnncnncensssensonsenmonns
(14142 - 13242 - 14242)
m. Le nombre le plus proche du résultat de 3254 + 4134 est ...............

(7000 - 6000 — 8000)

-4
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N 4+ 0+H0+3= oenniicninrsescnrrenrarcssasscaces (4003 — 407 -7)

0. Le plus petit nombre formé de 4 chiffres différents est ..................
(1234 — 1032 - 1023)

p. Les nombres 11, 55, 8778, 3443 sont appelés des nombres ........
(semblables — symétriques — différents)

q. Le plus grand nombre formé de quatre chiffres différents

dont leur somme est 12 e5t ...cvvevenrnrreeerecrannnns (9210 — 8310 — 9300)

R. Le plus petit nombre formé de 4 chiffres différents dont leur

somme est égale 2 12 €St ...vvuriiiiiirinnrimiirnniiieiiiiiiiiaee,

(1038 — 1047 — 1029)
S. 04912 = ..erriiiiiiiiireirir e esaanes + 60000 (4921 — 4219 —4912)
t. Le plus grand nombre formé de cinq chiffres différents dont le
chiffre des unités est le double de celui des dizaines est ............coonveeee.
(97863 — 98736 — 98763)
w. Dix mille est le plus petit nombre formé de ......... chiffres (6 —4 3)

v. 4673 + 10000 = ceevvrnnenencansnnnnes + 4673

(100 centaines — 10 centaines — 100)

e
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8) 20T Aescc i = 24026
D) 72021 + weeeeeeeeeeeeeeeeeereeenns = 72120
. 1L L PO - = 13203

3) Barre quatre chiffres du nombre suivant pour avoir le plus grand nombre
possible (sans changer I'ordre des chiffres) 759368498

-----------------------------------------------------------------------------------

4) Pose et effectue : -

) 2345+ 3458 =...eiiiireereseeieeeeeeeeseeerne e
ELT

€) 782437+ 10025 = weveeeeeeeeeeerereeeeerenenn

5) Sachant que: 2343 +1232=3575| Trouve:

W) DROT B iR N R R T T s
b) 1234+ 2344 m....ccvureenensnrersasesesseessesssssssssnstssumsonsssnsesssssansans
&) TEBUY F TIBL ot v e SRR OB S S S s
d) 2443 + 1132= coveueeieeieeeeeee e ene e e e e e e et e e e e,
R (1) b O
£) 2343+ 1000 + 1232 = c.ovierrieeneereeireeeeeee e eeeeeseeeeeseesereereeens

g) 2343 + 1232+ T002 = .....coeesenesssenssssssssasnarsussssnsvansrnsnsusmesserammess
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6) Compléte : -

2) 2734 > 2000 +.uuvenniiniiineena e eeeee e e raaans

b) (35624 + 12008) +............... — TUNNPO,  SO— +3201)

€) S6348 +.oiiiiiiiiiiiiieeaens = G53AB F srnnnmnnenenisnnnis iiis SRR
d) 2873 BABBH ovvsvnpuanans = TH0T86 Finssssvsnevev R
e) 20 milliers = ...ccovviiiiiiiiniiiiiiiiiinee. dizaines de milliers

) 4532+ 66T 10T Fusnumsvsunnisinuosusssinsspussiummsnvissovasicsonss

A G T U AU — > 9999

h) 6743 4 BOBB = 6T4L ¥ i niiimnsisssnivannansavisvin

1) cieriiiiiiiiiieei e + 1000 > 1000 + 8999

) A0 IS  SIFM0 T i

K) 63210 +45510 =45510 + .eeevevevvvnvnnnnnnns

[} 6068 +2041 = 200E cocivenvanisvnanninin

m) 9813+ 4037 S + 9813

n) La valeur du chiffre 4 dans le nombre 43175 est .......cccoevnininnanenn,
0) La position du chiffre 2 dans le nombre 94312 est .......c.cooveeenneenn
p) La valeur du 0 dans le nombre 30876 est ..........ccoooiinininiiniiiii,
q) La position du chiffre 8 dans le nombre 89734 est c.vvvevrrriiiieiiernnens
r) Le nombre 52340 dépasse le nombre ..............ooeuneees de mille

-l
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s) La valeur du chiffre ............... dans le nombre 41234 est le double de la

valeur du chiffre ........vvevvevvveereeeeen... dans le nombre 12563

7) Sans faire l'opération, compléte par le signe convenable <,>,=:

A= 2365442145 ....oevriiiiiiirnr s seeeeesssssssssssenssnss 2145424299

D-663512264 ....vvneriiiiii e 6635+22641
e T R £ L L S, 10159+45251
L 90005+7771

8) Range dans ’ordre : -

a) 21543 ; 21345 ; 21534 ; 21354 ; 21099

-----------------------------------------------------------------------------

..................... P euenrrrrersnnsss > cacsessesnnsncnss Pecncenssnscssessonennnsns
9) Ecris:
a. Le plus grand nombre formé de 5 chiffres: ...........cccevvvvevevvenvnnn.n,

b. Le plus grand nombre formé de 5 chiffres différents dont le chiffre des

L R N S
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¢. Deux nombres différents dont Ia somme est 85710

lllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllllll

d. Deux nombres, chacun est formé de 5 chiffres et dont la différence est la

plus grande possible

------------------------------------------------------------------

10) Rami a 25631 timbres et Hani a 475 timbres de plus que Rami.

Combien de timbres Hania—t —il ?

------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------

11) Sami a acheté une machine a laver 3 6593 L.E et une voiture 4 42582 L.E. et
il lui reste 1398 L.E. Combien a — t — il payé en tout ? Combien avait t-il au
départ?

................................................................................................

12) Youssef a 6800 L.E, peut-il acheter un téléviseur a 2450 L.E. et un

ordinateur 2 1500 L.E et une machine a laver 2 3000 L.E ? Pourquoi ?

................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------
............

~-AC -
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15)Compléte les chiffres manquants:-

T B . i 1 3
R v e B am Fowen B ooas 2
3 2 ¥ 5 38 9 9 1

Révision de Mi — année

— — —

a) 142 X convvnenenennnns =142X12-142X 10
b)25X8=25X10-.............X 25

R P g B
) 148 X coviisii =145X23-145X 20

€ 2X9X5X3=oeirerireerrnnn, S

8 it G - SO

— A F-
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1) 24X12=36X ccoeerrencvernces

mM)32: 4= cecciennrrocnen 12

n) 48 X15=30 X ...cccerruararaens

VED: ST =6 X creeerersanones =18X......
P) cecrerenseesennn , SO =2X9X5

- 8-

-----------------

------------
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1) 4 X 2= irrereeerennmn : 8

u) Le'quotient G832 et 8 88t cimmnsmnis s
v) Le produitde 8 et 7est ....ccvvveeiniinennrnnnnnnnnnnn,
LB g B

K] IS TS T8I0 wvusiensmmuisnsiisiingis

¥) 32 1 8 corcrnrronsnnasonnnnsnne : 4

2] 158': 33 208 cisniivnisuissainsan

-9
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2. Choisis Ia bonne réponse :-

T RRR— 999X 6 X 0 (< ou = ou >)
HE S G 7 K R, X 28 (65;48;42)
g L PR 1392:6 (<ou=ou>)

d. Le prix d’un métre de tissu est 120 L.E Marie a acheté 12 métres Elle a payé

........................................................ (120-12; 120+ 12 ; 120 X 12)

e. Si 400 X 2 =800 alors, 800 : 400 =.............c.... (200 ; 2 ; 800)
£.45X12=16X45-45X ccernriireniiiiiiinnnnnn (54540 4)

g 12 X Lo 1275: 1 (<ou=ou>)

h. 2 nombres qui se suivent dont le produit est quatre vingt — diX ........cooienenne.

(8et10;9et10; 19 et 20)

i.Un nombre divisé par 9 donne 8 est ................. (98 ; 89 ; 72)

j. Le plus grand nombre formé de 3 chiffres dont le produitest 0 ..........ceeeenee
(9990 ; 90 ; 990)

k. 1936 X 6> 69321 X .c.cvninnrannencinnennan (13;5;0)

1. Le triple de 6 =le double de ......cooeermunrneeene (2;3;9)

- 30-
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m. Deux nombres semblables dont le produit est 81.........covveenvvnenennnnn.
(I18et1;8letl1;9%et9)

n. Le plus petit nombre formé de 4 chiffres dont le produit de ses chiffres est 16 est

................................... (1028 ; 1144 ; 1234)
0. Marie achéte 9 métres de tissu 2 810 Le prix d’un métre est .................

(810X 9;810-9; 810 :9)

a) 40=4X ...ccccevuuunnnn.n. P R e s s

b)4 X e G . =36

E) I XK G it =6X =24

By 30 X Y= 10X ccssonmnmei

e ISHI5 4+ 18+ 15+ 18 =iitrrcrrmnerrennan X

f) Le nombre .........ccccvvvun....... est le plus grand nombre formé de 5 chiffres dont

le produit de ses chiffres est 24
4 B, 3 e : 8

h) 45X 72=40X .eovvvveeeeeereennnnnnn,

-34._

S T i
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NN R 2R B s B ey Iy emmesnll el el el

oooooooooooooo

oooooooooooooooooo

nN)2X5=3X2+..cceirrannnn. X..

0) TX A~ 4 X 5= uisicisnsinians X

AN O X D= navmannnsne

q) Le triple de 20 = ....cocrarennees

--------------------

ooooooo

!!!!!!!!!!

r) Le doublede 404 =.....c.cccccevevvrvarvannene

NE = e X3

24X 4=6X cveereereerrerannn.

W) S5 X TXO=ieererrassaninnsuonons

v) 4 dizaines = ......c.veeeinies i,

W) 15X 2<10X covreeerennennnns

-3~
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X)5X8X2=

Y)12X36=27X

-------------------------------

--------------------------------

-----------------------

------------------------------------

--------------------------

................... +205X3
ee) 1250 + 1250 + 1250 + 1250 + 1250 <1250 X .............

fM14X14=2X

---------------------------------------------

hh) 7X 8X cocevreecereeenrennne. =56

i) Si on divise un nombre par 7 on obtient 7, ce nombre est .............
i) § X' B+ 25 = cvsvviivininmiiiiisinsersine

KK)3X 9 —5= riirrecrreeereeenreeennens

_ 33
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--------------------------------

llllllllllllllllllllllllllllllllllll

---------------------------

NN) (24 +6) X 2= uuveeerreeneanns +

--------------------

00) 1450 + 1450 + 1450 = 1450 X

--------------------------------

pp) 24 +6X 2=

----------------------------

qq) 15+5X 2=

-----------------------------

rr) Le triple de 8000 est

---------------------------

ss) Le double de 5000 est ......coevinrernniininininien

tt) Le quotient de 24 et 8 est ....cevveeeiniiiiniiniiniineees

4. Range dans ’ordre croissant :-

a)462 : 2 ; 264 :2; 426 :2; 246 : 2

b) 1500 : 10; 1500 5; 1500:100; 1500 :1500; 1500:1

---------------------
--------------------------------------------------
aew
ooooooooooooo
-----------------

~ 3
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5. Choisis la bonne réponse :-

2,48 X 23 =23 X 20+ I3 X ssceisisusinsnssninissiuins (23; 28; 48)

b B F A K T2 esssensasssnosusging (70 ; 34 ; 647)
.24 X16=48X c.ocvrrrrrnirrneinnnnnnnn, (6;8;2)

d. 4 X (1020 -1000)=....ccvueevenenen.n. (80 ; 420 ; 4000)

1) Compléte :

1) 2398 S L B0 summsnnnasisnsn s s s ek

2) T290 — 6028 = ...cneeeieeiiciiieeer e e

T =7020

A} MUITL = wunvenssrsnmnimmsommmsvssssams i = 5738

5) Le nombre qui diminue de 100 le nombre 3456 €St .......vvuvuveeenenrnennens
6) Le nombre 79200 diminue de......c.cvvvierenineneencnennnnnnn le nombre 80200
7) Le nombre 7234 diminue de 1000 du_nombre ...................................
8) Le nombre qu’on doit retrancher de 7020 pour obtenir 20 est ...............
9) Sion retranche 3200 de 9406, on obtient .........ccvveiiininiiireierrrneennns
L - - S
11) 23498 IB = cuvvommmmmnesnonsiimmsesin s sssiss s s iR s

12) 2156 < 101 = iiivissinndiionsnsiinsannnnennns sns swunnnmsmsnnynssnsnmysssmess s kuiss

18] B — MU =i v

== s
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14)
15)
16)
17)
18)
19)
20)
21)
22)
23)
24)
25)
26)
27)
28)
29)

30)

Marie a

31)

32)

La différence entre 2156 et 3156 est

8D = 2314 < isinsasninmnensiinvinannavonne - 2314

LR e [k R L R e e —

8BTS =3875 <9000 ~ .cccivscivinnsrnnnvsssononsssronssns

Mona a 5267 L.E. Elle a perdu 2015 L.E, il lui reste

Marie a 1025 billes de moins que sa sceur. Sa sceur a 3400 billes alors,

Si on soustrait 258 de 30258, la différence sera

s =
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33) Ladifférence de 2 nombres est 3940. Un de ces 2 nombres est 940,
alors Pautre nombre est ..........oeviiieiiiiuiviiiiiieeieeieee e e eaeeesanns

34) La différence de 2 nombres est 7000. Le plus petit nombre est 9000,

alors le deuxi¢éme nombre est

35) Marie a 84592 L.E .Elle a acheté une voiture a 39479 L.E. Combien de
L.E lui reste — t —il ?

Il lui reste

w
-----------------------------------------------------------------

36) Dans un magasin de jouets, Mona trouve une poupée a 789 L.E. Dans

un autre magasin, elle trouve la méme poupée a 1023 L.E.

Quelle est la différence entre les 2 prix ?

37) Combien faut-il retrancher de 7300 pour avoir 3700 ?

38) Sion retranche 3000 d’un nombre. La différence est 1000.
Quel est ce nombre ?

| BT 100 1111 o]

2) Choisis la bonne réponse :

2) 23586 — 1234 = cscvisisivinisisuvinininivisine (22352 - 22350 - 1123)
5 L L R — (9036 - 9000 - 9)
e} TUOR=Z0B0 = vt snininsanmme e ey (4411 — 5589 — 9589)
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d) 3124 — 9 =...crrrriirrcreerreceranansnsas (3115 -3134 - 31249)
8} B = mrasnns o (5912 - 5913 - 5000)
B} TR ) = sy (77103 — 78004 — 78003)
BY. TG = wisuasmaie s =201 (7745 — 8147 — 7705)
h) Six mille douze diminue de .........cccoeunven le nombre 6024
(12 -36 - 6036)
i) Trois mille quinze diminue de 10 le nombre ......c.cevveviviiniiinininieans
(3005 - 3025 -2015)

1) 35T8 ; 3FBE o nnivmnivinmnsi , 3558 (358 — 3548 — 3638)
k) La différence entre 2150 et 4150 est ....ovvvvvevirinrerecnrcineneninnn.

(6250 — 2000 — 2150)
1) Le nombre le plus proche de 72056 est ........covvnvvnnnns

(72060 — 72000 — 7200)
m)Le nombre le plus proche de S7500 €St ....cccicerinrrnccrecciccncnrsarncnsaces

(55000 — 58000 — 75500)
n) Si 23454 7145 = 9490 alors 3490 = .ciiicasiinsivisensnsisionsins = 7145

(2345 - 3345 - 7145)

0) 74568 — 508 = .ccvcvviciicrsacssninsiinsansvsonnes (746 — 7406 — 74060)
P) 234599 = iiiuiiiiiiiii (2246 — 2245 - 2244)

q) 84961 —1001= ..corvvenrernrnnninnnannnnns (83960 — 74960 — 74961)

~-3% -
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) S423 <2347 > 3423 = ccevsreransrmssisrsences (2348 — 2347 — 2346)

3) Range les nombres suivants dans I’ordre croissant :

3748 -125 , 3748-99 , 3748-101 , 3748-3748

4) Ecris :

a) 2 nombres différents dont la différence est 3500

-----------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

¢) 2 nombres chacun est formé de 4 chiffres dont la différence est la plus

grande possible

------------------------------------------------------------------------------------------------

d) 2 nombres chacun est formé de 4 chiffres dont la différence est la plus petite

possible

................................................................................................

e) Le plus petit nombre formé de 4 chiffres différents dont la somme de ses

chiffres est 12

.................................................................................

................................................................................................
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5) Complete :

BTk bl S—— +12008) = 12008 + (87447 + ............ )
€) TO123 + 101 ooueerirererunnrsanserressesessessssnnnnrnnnrassssssssssssssess
Y T2ASE 2005 oimiins s s s ssarsasam s pesesam
€) 56600 + 200 + 45 = ...ciiiiirirareeeeriieriiiaeenenrnrnnrentesnarnes

D) eeerreeeeeeeens +25671 = 65687

B} 40954 + i ivnnavinnens = B1IT ¥ sianiiinivnins

i) 10478+ ..cceceveennnan > 45078

j) 45689 — 12345+ 15876 = ..cceveuenrannnrnnianans

k) 28600 + 63210 — 19743 = ...ccvvninninininninnin

1) 87432 —12456 + 26543 = ...cevviinininnnninniannn

m)4 dizaines de milliers et 6 unités = ......cccciiiiiiiininnen

M) isisinnininnsnanns + 45890 > 45890 + 8999

0) 5000 + 3467+ 5000 = ...ovueeiniinennns

p) 998 423625+ 2= ceeiirininiininniens

Q) 45876 + 999 = ceeiriuriinniitit st e

F) 57682+ 10001 = weorvrnerssnsssnsssessssessssesssssssss s

_ Lo -
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6) Hani a acheté des vétements 2 1500 L.E et un pantalon a 250 L.E. I1 lui

reste encore 3 billets de 100 L.E. Combien de L.E avait —il au début ?

----------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------

7) Rami a acheté une télé & deux mille six cent soixante-dix L.E et un

ordinateur 2 trois mille cinq L.E. Combien a — t — il payé ?

------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

10) Hani a 6548 L.E, son frére Ramia 1200 L.E de plus que lui

Combien de L.E Rami a-t-il ? Combien ont —ils ensemble ?

:
Rami a:
a LR N N N R N NN

1% ot AREEINIE | siaaiime iR R R R R R

11) Choisis la bonne réponse :-

a- Dix mille est le plus petit nombre formé de ...................... Chiffres
3,4,95)
b- Quarante neuf mille sept cent vingt — huit S’6crit ¢ vovvvereernernennennen.

(40978 — 49728 — 49708)

~hi_
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e~ A4S0 CEBMIAINGE = \.nvivsnrsisnnsvnissuioniss (45600 — 4560 - 456000)

d-9813 + 5037 = ..evirirrniiniieeneneeennenns (14850 — 14860 — 1485)
e-15112+ 14444 =......cceeureeerennnrnnnnn (29555 - 29556 — 29555)
9811 #3019+ 215 = nocvviiimiainsisn (24945 — 23945 — 24955 )
g- Le plus petit nombre formé des chiffres 3,2,0, 1,5 €St cevuueurerrneennreennnns

(53210, 10235, 21350)
B-64912 = ciiiivivisinivaiii + 60000 (4912 - 4219 -4291)
i- 4 dizaines de milliers =.................. milliers (4 - 40— 400)
j- Le plus grand nombre formé de cinq chiffres dont leur somme est 3 est
.................... (10002 - 20001 — 30000)

k- Le nombre 76235 est plus grand que 75235 de .....ccceveunennnn.
(100 - 10000 — 1000)

I- 6 dizaines, 4 unités, 9 milliers et 5 CentaMes = ...ovvvrevrererereseneseeesssnens

(9465, 6954, 9564)

m-22 centaines et 2 dizaines = .....ccciiieeenrananarsoceneans (222, 2022, 2220)
= D017 = QM- T F iinnnsiisiinisnianngsmsmionsss (910, 109, 190)
o- Le nombre 18499 dépasse le nombre .........ccovevveviriinnnnnnnn. de 10000

(10499, 8499, 17499)

P- 9327 + v, <9328+3 (31, 13,2)
Q- 6432 < .eeniiniiiinini, > 5000 (6234, 5001, 7432)
%

—h

Scanned with CamScanner



r- 8099 est plus prochede.........coccciiiniivannnsenen..
s- La valeur du chiffre 7 dans le nombre 78321est ......ccovviniiiieininninnnn..
(70 milliers, 7 milliers, 700 dizaines)
t- La position du chiffre .................c...... dans le nombre 58920 est
milliers (5.2, B)
u- Quatre vingt quinze mille quatre vingt-dix s’écrit en chiffres

(85080, 85090, 95090)

-------------------------------------

v+ 15461, 15460 ASHTT, . coovsissnisssssssassnipiibin (15470, 15478, 15485)
w- Le plus grand nombre formé de 5 chiffres différents dont la somme de
sechifirés est 25 et o vswmiansansisi (98701, 98710, 97810)

x- Le plus petit nombre formé des chiffres 9,5, 0, 3, 6 est

(35609, 30569, 30659)

12) Compléte :-
2. A300 =4 MIEEES ot .cssinnininiimssvmnivisiiss dizaines
b. Huit dizaines, huit milliers et 5 unités = .........covuvriieenerneneneeeeeeneeennn,
c. Le nombre quatre vingt dix neuf mille cent quatre vingt-douze renferme
chiffres semblables

oooooooooooooooooooooooo

d. Si on ajoute 1000 au nombre 9523 la somme sera un nombre formé de

S D -
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- R S est le nombre qui suit 8999 et qui précéde le nombre

--------------------------------------

oooooooooooooooooooooooooooooooooooooo

13) Mets (¢/) ou (X)
a. 4575, 4585, 4595, 5605 suivent la méme regle ( )

b. Le plus petit nombre formé de 4 chiffres différents dont leur somme est 10

est 1234 ( )
¢. 56 milliers + 23 dizaines = 56203 ( )
d. 6666 + 4444 <7777 + 3333 ( )
e. Le nombre 4242 est un nombre symétrique  ( )
f. Le nombre 76235 est supérieur au nombre 75235 de 1000 ( )

14) Kcris :-
a. Un nombre formé de 5 chiffres dont la somme de ses chiffres est 21

................................................................................................

........................................................................................
--------

.............................................................................
(]
--------------------
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d. Un nombre supérieur 3 82675 formé des chiffres 1, 2,0, 4,9

cccccccccc
----------------------------------------------------------------------------

13) Encadre la bonne réponse :-

a)La base du cylindre est un ..................... (triangle — cercle — rectangle)
b) Le nombre de faces d’un cube............ le nombre de faces du prisme (<, =, >)
c)La mesure de I’angle aigu est ............ 90" <= >)

d) \ =La figure ci — contre est un angle .......c.c.coreeannnens

(aigu — droit — obtus)

B) coiivivmieniini n’a ni faces , ni arétes ni sommets (le cone — le cube — la sphére)
k) La mesure de I’angle droit ......... Ia mesure de ’angle aigu (<, =,>)
1) La mesure de ’angle aigu St ...vvueuueeeuuiirenernnerininirienseinenneeinnesssnessnn s

(90° - plus petit que 90° — plus grand que 90°
P p

Y IR s pns s s s s s s sommet. (un — deux — trois)

H) LIANEIE Qucicicisnunsmmninmssninisasspinnsmnsiennin cotés. (un — deux — trois)

o)Le sommet de I'angle ZXY est le point .........ccccvvvvvnennn.ne. X-Y-2Z)
p)L'angle plat MeSUre .......ccceeeeeeeereeereerererereeenenns degrés (90° - 120° - 180%
q)L'angle qui mesure 75 est un angle .............c..cvuvveeeene. (aigu — obtus — droit)
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16)Compléte :
e O est un solide qui 2 un sommet.

b- Si ABC est un angle alors le sommet de cet angle est le point ......... et ses

i T T | e - (e eV S S e

—_ —»

---------------

d- Un angle qui mesure 90° est appelé angle ........ocevevenrereneeeeneerereceennens
e- Un angle qui mesure 140° est appelé angle ........cceceevvereerrereennerenennns
f- Un angle qui mesure 30° est appele BOElE wivimnnnsassGEsER R

g- Compléte d’aprés la figure ci contre :

Les cotés de I'angle sont ....ccccceveiinenncncnnnnnes

A Le sommet de I'angle est ...covnnvennenvnnnnnnnnn..

L nom - de Pangle 88 i casaniiimmsamamnns

L 4

B [ La nature de I'angle St ......ccocrninmensonasanss

- A F = T -
17)Trace un angle droit dont les cotés sont NV et NE, puis nomme le et

détermine son sommet

— b6

Scanned with CamScanner



18) Trace le segment AB de 5 cm de longueur

19)Trouve la mesure de I'angle KLM est c..coovnrencecnnnee K

La nature de 1'angle KLM eSt ...ccviuiiiiiiiinriiiiiiainiiianans

L 4

20)Trace un angle ABC de 120° et écris sa nature
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20)En utilisant le quadrillage trace un carré de 5 unités de longueur

21)Trace le rectangle XYZT de 6 unités et 2 unités de dimensions.

-h8-
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. 5tés et son sommet.
23) Trace I'angle XYZ de 80 ° puis écris ses cOtes €

Les cotés de I'angle XYZ sont ............. Blsumsasmmmnnns et son sommet est ..........

24)Trace un angle de 60 ° dont les cétés sont AB et AC puis indique sa nature,

la nature de I’angle est

oooooooooooooooooooooooooooooooooo

25)Trace le carré ABCD de 4 unités de coté.

24T
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26)En utilisant le quadrillage ci — contre, trace le rectangle DEFG dont la

S —

— — — —

=
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Qu'est ce qu'un solide?

Un solide est un objet qui est fermé et qui est en trois dimensions.
(quin'est pas . plat) - '

T T
¥ Le cube 12 8 6
Le pavé
(Parrallélépipéde - 12 8 6
......... rectangle)
La pyramide; ' 8 5 5
de base carree
_' La pyr'qmide | 6 2 4
de base triangulaire
" Le prisme 9 6 5
_ . n'a pas d'arétes mais il a un
Le cdne seul sommet et une base
| circulaire.
@ L splie n‘ani face , ni arétes et ni -
sommets
‘n'ani arétes et ni sommets |
Le cylindre mais il a deux bases
- circulaires
= 54 |
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